



永葆军人本色 牢记使命担当

致敬! 2023年度“甘肃银行杯·陇原最美退役军人”

(接10版)

李志远



李志远,男,汉族,中共党员,退役士兵,1980年出生,1998年入伍,2003年退役,平凉市庄浪县水洛镇中川村党支部书记、村委会主任。

该同志退役后不忘军人本色,自主创业,用勤劳的双手和灵活的头脑成为当地有名的致富能手。2014年他担任村委会主任后,提出要富“口袋”、先富“脑袋”的思路,从大学毕业生、退役军人中优选后备干部,配齐配强班子,提升村“两委”的凝聚力战斗力。为打赢脱贫攻坚战,他组织村干部和村民外出取经,学技术、修大棚、搞养殖,鼓励村民发展房屋出租业务,户均年增收5万多元。他多方争取项目和资金,硬化巷道,美化人居环境,建成文化广场,完成面山绿化1328亩,实现了春有花、夏有荫、秋有果、冬有绿。中川村被评为省级文明村。他被平凉市委表彰为“全市抓党建促乡村振兴百名好支书”,并在全国优秀退役军人“兵支书”示范培训班上作交流发言。

豆甲卯



豆甲卯,男,汉族,中共党员,退役士兵,1985年出生,2003年入伍,2005年退役,天水嘉茂建筑工程有限公司总经理。

该同志退役不退色,从建筑工地小工干起,白天在工地上干活,晚上研究图纸学习建筑知识,瓦工、木工、钢筋工样样抢着干,成为了一名“多面手”。有了技术和资金积累后,他拉起一支队伍自主创业,从给乡亲们盖房子开始,逐渐树立起良好的口碑,事业越做越红火。先后创办了建筑施工、机械租赁、新型建材、劳务服务公司,累计纳税3000万元,成为当地利税大户。之后,他又投资1.2亿元兴建占地106.9亩的水上乐园旅游项目,以旅促农、以旅富农,开辟了乡村振兴产业发展新路。他的企业累计为当地提供就业岗位2000多个,解决退役军人就业800多人。同时,积极参与捐资助学等公益事业,累计捐款超130万元。

宋军光



宋军光,男,汉族,中共党员,退役士兵,1975年出生,1992年入伍,1995年退役,国网甘肃省电力公司兰州供电公司配网中心带电作业组组长。

该同志在部队服役期间就是一名“拼命三郎”,多次参加处置突发事件并立功受奖。退役后,凭着这股拼劲和担当,突破了“10千伏不停电作业法”等一批新技术,研发了0.4千伏移动式配网不停电并网装置等40多项新工具、新装备,15项成果获得国家专利,为公司培育技术骨干700余名,成为甘肃电力系统配网不停电作业专家级人物。28年来,他多次参与抢险救灾任务,完成配网不停电作业2万余次,增收电量1亿多千瓦时,安全生产8300余天,产生经济效益近亿元。他还带领团队圆满完成全国首次3000米高海拔地区配网带电作业,填补了国内高海拔地区10千伏配网带电作业的空白。先后荣获全国电力行业“技术能手”、“陇原工匠”、甘肃省“五一劳动奖章”等荣誉。

张隆



张隆,男,汉族,中共党员,退役士兵,1993年出生,2016年入伍,2018年退役,临夏州永靖县公安局刘家峡派出所辅警。

该同志从军营到警营,始终把守护人民群众安全作为义不容辞的责任。在基层派出所每天面对繁重的工作任务,他坚持抓早抓小抓苗头,确保“热点”问题不升温,“难点”问题不积压,用心用情用力做好治安案件和民事纠纷调查处理,受到广泛认可,被群众亲切地称为“张大哥”。2023年5月22日上午,工作群里突然收到有儿童落水的警情。张隆迅速赶到现场,什么也没想,一头扎进冰冷湍急的黄河中展开救援。他勇救落水儿童的事迹,被30余家主流媒体竞相报道。他被中央政法委评为2023年第三季度全国见义勇为勇士。

胡洋



胡洋,男,汉族,中共党员,军转干部,1980年出生,1999年入伍,2012年退役,省委编办事业处副处长。

该同志13年的军旅生涯锻造了其忠于职守、知难而上,干就要拼命干、干就要干成事的优秀品格。2021年4月,他被选派到临洮县挂职担任副县长。到任后,他紧盯分管驻村帮扶工作,牺牲休息时间,连续到8个乡镇蹲点调研,深入了解工作中存在的问题,牵头制定驻村工作队《职责清单》,配套《量化评分管理办法》,解决了驻村工作队干什么、怎么干、怎么考的问题。他抢抓农村电商发展机遇,联系阿里巴巴合作建成临洮县数字乡村产地仓,吸引50多家企业入驻,为全县390多家电商提供服务,年销售额1.6亿元,增加农民收入5000多万元。同时,积极争取中国扶贫基金会“蚂蚁森林”线下种植项目,建成帮扶林3000亩。

骆牧渊



骆牧渊,男,汉族,中共党员,退役士兵,1969年出生,1985年入伍,1990年退役,甘肃创联网络教育科技有限公司董事长,省爱国拥军促进会常务副会长。

该同志入伍后在执行作战任务中,排雷617枚,炸毁敌工事3个,开辟通道1200米,被誉为全军“排雷大王”。在一次战斗中,他被炸成重伤,永远失去双眼,体内至今残留着30多块弹片,荣立一等战功,被评为一级伤残军人。退役后,他没有躺在功劳簿上,身残志坚、自强不息,从房地产开发做起,先后接手家乡濒临破产的盐厂、创办互联网教育公司,取得了良好的经济效益和社会效益。创业以来,提供工作岗位600多个,吸纳40多名残疾人就业,安排180多名退役军人工作,累计培训120多万人。他热心公益事业,无偿把自己盐厂的股份捐赠给国家,捐资100余万元用于脱贫攻坚和公益事业。先后荣获“全国建设新农村十大杰出复转军人”“全国优秀复员退伍军人”“感动甘肃·陇人骄子”等称号。

徐银光



徐银光,汉族,中共党员,退役士兵,1973年出生,1992年入伍,1996年退役,甘肃银光化工集团有限公司技术员。

该同志退役后,被安置到银光集团成为了一名硝化工。面对技术资料看不懂、同事交流听不懂、设备操作搞不懂的窘境,他一遍遍熟悉操作手册,一次次请教师傅班长,刻苦钻研,勇毅进取。经过艰苦的努力,他从一名普通的硝化工逐步成长为中国兵器工业集团关键技能带头人。27年来,他不改军人本色,攻克了一个又一个技术“堡垒”,培养了一大批专业骨干,完成了百余个项目的升级改造和多条生产线的更新换代,一些技术指标达到世界先进水平,为企业创造效益上千万元,被评为国家级技术能手,受聘为中国兵器工业质量协会诊断师。先后荣获甘肃省国防系统“优秀共产党员”“中央企业技术能手”“中央企业青年岗位能手”“甘肃省国防科技工业技术能手”等称号。

黄文军



黄文军,男,汉族,中共党员,军转干部,1967年出生,1985年入伍,2001年退役,张掖市公安局特警支队支队长。

该同志在部队是一名优秀教练员。转业到公安部门后,他长期从事教育培训工作,积极探索练兵途径,创新训练方法,总结出五步教学法,为全面提高张掖市公安局队伍综合素质和战斗力作出了积极贡献,先后培训民警1000余人,获得“全国公安优秀教育训练工作者”称号。2018年转任张掖市公安局特警支队支队长后,率先在全省推行特巡警市区应急处突一体化运行模式,着力打造立体巡控体系,共救助走失人员65人次,救助群众350余人次,处置道路交通事故72起,突发事件20余起。他带领全队圆满完成20余次重大安保任务,荣立集体一等功,被公安部表彰为“爱民模范先进集体”;个人荣立三等功3次,荣获“甘肃省优秀共产党员”等称号。

崔武玉



崔武玉,男,汉族,中共党员,退役士兵,1983年出生,2001年入伍,2003年退役,陇南市康县碾坝镇安家坝村支部书记、村委会主任。

该同志退役后放弃在城市发展的机会,毅然回到农村,立誓要让乡亲们过上好日子。他能吃苦、脑子活、点子多,任党支部书记后,开展“党员评支部、村民评村委”活动,打造了一支“创业型、致富型、能人型”村社干部队伍。规划打造“一轴六区、三产融合”产业带,成立景盛种植农民专业合作社,种植中药材、苗木350亩,建成蔬菜大棚300多座,户均年增收5000元以上。成立村劳务转移协会,创造了“能人带众人,众人成能人,能人带全村”模式,转移劳动力600余人,年劳务收入2000多万元。大力发展乡村旅游,建成农家客栈、农家乐11家,人均年收入超过2万元。推进和美乡村建设,修建乡村舞台、文化广场,践行新时代“枫桥经验”,引导村民移风易俗,维护全村和谐安定。

隆占文



隆占文,男,汉族,中共党员,军转干部,1972年出生,1990年入伍,1993年退役,武威市古浪县公安局古丰派出所所长、二级警长。

该同志始终坚守“当兵保家卫国、从警守护人民,在岗就要爱岗、爱岗就要敬业”的人生信条,从“国防绿”到“公安蓝”,始终保持对党绝对忠诚、对事业执着热爱、对人民无比赤诚的心。从警29年来,他拼搏争先,面对穷凶极恶的犯罪分子,临危不惧,关键时刻挺身而出;面对繁杂的基层工作,坚持重大警情亲自参与处置、疑难案件全程监督办理。先后参与侦破重大刑事案件280余起,抓获重要犯罪嫌疑人100多名、逃犯70余人,查处行政案件1600余起,打击处理违法人员1000多人,调处各类矛盾纠纷800余起,救助群众500余人次。先后6次荣立三等功;2022年5月,荣获“全国优秀人民警察”称号。

董建新



董建新,男,汉族,中共党员,退役士兵,1981年出生,1997年入伍,2002年退役,十四届全国人大代表,定西市渭源县田家河乡元古堆村党支部书记。

该同志退役后立下力拔“穷根”的誓言,带领乡亲们大力发展中药材、马铃薯、食用菌等特色产业,加快基础设施建设,引进农产品加工、乡村旅游等龙头企业,将元古堆村打造成了村美民富产业强的新农村,成功入选“全球最佳减贫案例”。在推进乡村振兴方面,他谋划开发了“红火花海”“松林鹿苑”等特色旅游景点。元古堆村年接待游客31万人次,被评为“全国乡村旅游重点村”,村民人均纯收入超过1.5万元,是2012年的10倍。

漆虎生



漆虎生,男,汉族,中共党员,退役士兵,1975年出生,1993年入伍,2006年退役,定西市临洮县元通快递服务有限公司总经理。

该同志退役后成立了一家快递公司。刚开始,公司两三天才来一件货,但他不抱怨不气馁,凭借对事业的执着,一家一户送,一单一单收,随叫随到,风雨无阻,从来没有误过时、误过事。在他的不懈努力下,如今单日接单最多能达到1.6万多件,业绩名列全省同类快递企业前列。企业快速发展后,他大量招聘退役军人,成立老兵快递小分队,全心全意服务人民群众,连续六年未出现错寄错递问题,成为行业规范管理标杆。先后被共青团中央、国家邮政局评为全国邮政快递业青年安全示范岗,被临洮县评为“退役军人再就业示范单位”。